
DVOJKA

Období, kdy se na ulicích rozzáří světýlka, domovy provoní 
cukroví a venku křupe sníh pod botami. Přinášíme vám vydání 
plné zimní radosti. Nalaďte se s námi na sváteční atmosféru!
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Vánoční vzkaz 

Milí čtenáři,
rád bych vám všem popřál, aby nadcházející vánoční svátky 
byly časem klidu, radosti a odpočinku. Přeji vám, abyste je 
strávili v kruhu svých blízkých, s lidmi, které máte rádi, a aby 
vás po celé sváteční období ani v příštím roce nic netrápilo.

S velkou nadějí se dívám k budoucím měsícům. Věřím, že 
příští Vánoce už budeme slavit téměř dokončenou přestavbu 
budovy bývalé školní jídelny a družiny v Kmochově 124. Tato 
rekonstrukce posune naši školu zase o krok dál – 
k modernějšímu, bezpečnějšímu a ještě přívětivějšímu 
prostředí pro všechny naše žáčky.

Chtěl bych také upřímně poděkovat všem kolegyním, 
kolegům a zaměstnancům školy za jejich skvělou a poctivou 
práci během celého roku. Velmi si vážím vašeho nasazení 
i každodenní péče o naše žáky.

Našim žákům pak přeji hodně energie, radosti a chuti i nadále 
objevovat svět, učit se nové věci a projevovat vzájemnost 
a podporu při učení i poznávání.

Mám velkou radost, že 11. prosince proběhne vánoční 
koncert, při kterém zazpívá pěvecký sbor složený ze žáků 
prvního i druhého stupně pod vedením paní učitelky Radky 
Zedníkové a dalších kolegů. Je krásné vidět nadšení, s jakým 
děti vystupují, a těší mě, že touto akcí přispíváme k vánoční 
atmosféře v naší školní komunitě.

Přeji vám klidné a radostné Vánoce a mnoho štěstí do nového 
roku.

Mgr. Jiří Němeček,
ředitel školy
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Vtipy
Někde psali, že stravovat se v 

Mekáči není zdravé.

Proto si to nechávám zabalit a 
sním to až doma.   

U zubaře:
„ Teď to bude trochu bolet, 

připraven?“
„ Ano.“

    „ 7000 Kč.“

Když kadeřník udělá chybu, je to nový styl.
Když krejčí udělá chybu, je to nová móda.

Když vědec udělá chybu, je to nový vynález.
Když učitel udělá chybu, je to nová teorie.

Když žák udělá chybu, je to za 5.

Se ženou jsme včera sledovali 
film Dokonalá vražda. Bylo to super, 

akorát mě znervózňovalo, že si 
pořád dělala poznámky.    

TEXT: MAXMILIAN JAKUBEC, 4.A
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Zpravodajství
První místo v netradičním víceboji
Čtyřčlenný tým osmáků se v listopadu zúčastnil 
netradičního víceboje, který se konal na Střední 
průmyslové škole strojní v Kolíně. Naši spolužáci 
předvedli skvělou spolupráci, pečlivost i soutěžního 
ducha. Mezi dovednostmi, které museli předvést, byla 
třeba blesková výměna pneumatik, stavění věže ze 
špejlí nebo správně odpovědět na logické otázky v 
rámci aplikace Kahoot. Díky jejich úsilí si 
zaslouženě odnesli první místo. Gratulujeme! ....

Jsem laskavec
Počtvrté a letos naposled. V předchozích letech žáci a 
učitelé naší školy pořádali sbírku pro psí útulek, uklízeli v 
Borkách nebo hrabali listí na školní zahradě. Tentokrát 
letošní deváťáci strávili dopoledne se seniory z domova 
seniorů v ulici Nad Zastávkou. V průběhu hraní 
deskových a karetních her nebylo o zábavu nouze, a rozdat 
radost se jim tak podařilo.

Zimní ZOO
Na přírodovědnou exkurzi ve sněhu se vydali osmáci 
koncem listopadu. Pražskou zoologickou zahradu měli 
téměř pro sebe, a tak mohli pozorovat i studovat zvířata. 
Žáci absolvovali program Toulavý autobus po Kamerunu 
na ochranu goril nebo téma šelem. „ Bylo zajímavé sedět 
v kamerunské vesnici, vybudované přímo v pavilonu," 
zhodnotila paní učitelka Přichystalová. „ Lektorka žáky 
seznámila s ochranou pralesa, s osvětou místních obyvatel 
a s životem goril v jejich přirozeném prostředí a v prostředí 
zoo. Dokonce jim přinesla některá zvířata v termoboxu 
ukázat, aby si je žáci mohli osahat," prozradila paní 
učitelka. „ Exkurze byla studĳní závěrečnou tečkou za 
tématem savců, než se vrhneme na anatomii člověka," 
dodala.

....
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ZAJÍMAVOSTI

Napadlo vás někdy,

jak vznikly Vánoce?
TEXT: DENISA HOLOUBKOVÁ, 9.B

Vánoce se slaví 24. prosince u nás v Česku, po celém světě až 25. prosince, 

a to od čtvrtého století n. l., kdy se dle různých teorií narodil Ježíš Kristus. 

V každé zemi se slaví Vánoce jiným způsobem a jinak dlouho. Je to proto, že 

každý směr křesťanství má svou teorii o narození Ježíše. U nás se slaví o den 

dříve, díky zvyku připravovat se na významné svátky nebo mimořádné události. 

Spousty vánočních zvyků se zakládá na pohanském svátku zvaném Yule, který 

se slavil 21. prosince na den slunovratu. Vlastně se jedná o svátek Slunce a lidé 

přemýšlí o uplynulém roce. Jeden ze zvyků je zdobení vánočního stromečku, 

protože zelená barva byla symbolem života. Jmelí znamenalo konec neshod 

a mír. Noëlský koláč, který se jí i dnes ve spoustě zemích Evropy, je spojený 

s tradicí pálení dubového dřeva. To mělo vyhnat negativní energii i do 

následujícího roku.
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DŮLEŽITÁ FAKTA O NAŠÍ ŠKOLE:

Víš, že ...

... EVVO je systém, který učí 
lidi, jak se chovat k přírodě? Cílem je 

rozvoj znalostí, dovedností a postojů. Naše 
škola podporuje tuto společnost a díky tomu víme 

více o přírodě. EVVO je zkratka pro environmentální 
vzdělávání, výchovu a osvětu. Do projektu EVVO se 

můžeme zapojit i z domácího prostředí. Stačí třídit 
odpad, snížit spotřebu vody a energie, podporovat 

ekologické chování v rodině a používat vlastní 
tašky.

… máme ve škole 
džubox? Nachází se v prvním 

patře vedle sekretariátu. Chceš-li slyšet 
svůj oblíbený song při začátku hodiny, 

napiš jej na lísteček a vhoď ho do 
zelenomodré krabice. Pak už stačí 

jen trsat.

… u nás ve škole bydlí celkem 

sedmdesát pět zvířat? Najdeš je skoro 
v každé třídě na prvním i druhém stupni. 

Například osmáci mají ve své kmenové třídě 
činčily, které žĳí ve staré skříni, kterou žáci sami 

předělali. Letošní prvňáčci zase chovají 
pagekony. V podkroví najdeš suchozemské želvy, 
agamy a gekončíky. A sklep obývají malí i velcí 

hadi, ještěři, zakrslí králíci a morčata. 
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Zrod lyžování
a kam za sněhem?

Lyžování je známý a velmi populární sport. Rozhodli jsme se vám přiblížit jeho 
historii a sepsali vám několik nápadů, kam vyrazit.

TEXT: JAKUB MORA, 6.B 

Provozujeme ho už tisíce let. Zrodil se na severu Evropy a Asie. 
Nejprve lidé používali jen primitivní dřevěné lyže k chození po sněhu. 
Jako sport se lyžování začalo rozvíjet až v roce 1924. V 60. letech 
19. století Sondre Norheim vynalezl zahnuté lyže, které lépe 
zatáčely, a také vázání, díky kterému se dalo lyžovat bezpečněji.

První lyžařský závod se konal v Norsku v roce 1834. Postupně se 
lyžování rozšířilo i do dalších států Evropy. 

Rok 1924 je důležitý, protože se konaly první zimní olympĳské hry
ve Francii v městě Chamonix a tam se právě lyžování uznalo za 
officiální sport. 

Nejlepší sjezdovky v Česku i na světě
 1. Špindlerův Mlýn v Krkonoších je nejznámější a největší české 
středisko. Říká se mu taky český Aspen. Mají tam třeba moderní lanovky, rozmanité 
sjezdovky, snowpark, běžkařské tratě i noční lyžování. Najdeš tu několik propojených 
areálů např. Svatý Petr, Medvědín, Hromovka a Labská. Sjezdovky jsou různorodé, pro 
rodiny až po černé tratě, kde se jezdí světové závody. Velkou výhodou je rozsáhlé 
zasněžování. To znamená, že sníh tu bývá i při slabších zimách.

 2. Pec pod Sněžkou v Krkonoších  je populární resort s krásnými výhledy. 
Je taky spojený se SkiResortem ČERNÁ HORA. Sjezdovky zde jsou červené a modré, 
ideální pro rekreační lyžaře i rodiny. Je tu možnost výletu na Sněžku, neboli nejvyšší 
horu v ČR, kam vede lanovka i v zimě.
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 3. Rokytnice nad Jizerou v Krkonoších je klidnější varianta než například 
Špindlerův Mlýn. Ale má slušné sjezdovky např: Lysá hora, Studenov. Horní domky 
nabízí nejdelší sjezdovku v Česku, která má 4,3 km. A nabízí i perfektní podmínky pro 
středně pokročilé lyžaře.
 4. Klínovec nad Jizerou v Krušných Horách, moderní areál propojený 
s německým Fichtelbergem. Dohromady přes 30 km sjezdovek. Taky se stal největším 
konkurentem Špindlerova Mlýnu. Nabízí moderní lanovky nebo například široké 
sjezdovky. Areál má vynikající snowpark, dlouhé tratě, večerní lyžování a kvalitní 
zázemí.

Kam jet lyžovat do zahraničí?
1. Sölden v Rakousku je přibližně sedm hodin autem z Prahy. Nadmořská výška 
je 1 350-3 340 m. Leží v srdci Tyrolska a patří mezi nejspolehlivější střediska, pokud 
jde o sníh, tak díky dvěma ledovcům Rettenbach a Tiefenbach se tu lyžuje prakticky 
od října až do května. Najdeš tu i světově známý Snowpark Sölden, kde trénují 
profesionálové.
2. Val di Fassa je trošku dál, asi 9 hodin autem z Prahy. Je v nadmořské výšce 
1 200 - 2 950 m. Val di Fassa je část slavného Dolomiti Superski, jednoho z největších 
lyžařských komplexů na světě. Nabízí více než 200 km sjezdovek s nádhernými 
výhledy na skalní masivy.
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ZE SPORTU

Zimní sporty v Česku, 
nejen lyžování a bruslení 

TEXT: MAXMILIAN JAKUBEC, 4.A

Když mluvíme o sportování v zimě, většina lidí si představí klasiku - lyže nebo brusle. 
Ale existuje spoustu dalších zimních disciplín, které se u nás provozují. Jsou méně 

známé, a přitom máme i v nich úspěšné sportovce!

Akrobatické lyžování
Tohle není obyčejné sjezdování. Akrobatické lyžování zahrnuje skoky, jízdu na boulích a 
různé triky ve vzduchu. Sportovci se řítí ze svahu, odrážejí se na skocích a předvádějí salta 
a otočky.

Známá osobnost: Aleš Valenta - český akrobatický lyžař, který se stal legendou, když na 
zimní olympiádě v Salt Lake City 2002 skočil jako první na světě trojité salto s pěti vruty a 
získal zlatou medaili. Tento skok vešel do historie!

Víte, že… na trénink akrobatického lyžování se v létě používají i trampolíny a bazény s 
pěnou nebo vodou?

Curling
Na první pohled to vypadá, že se pár lidí klouže po ledě s kameny a košťaty. Ale curling je 
hodně o přesnosti, taktice a spolupráci. Cílem je dostat kameny co nejblíž středu kruhu.

Známá osobnost: Anna Kubešková – kapitánka českého ženského týmu, která se prosadila 
i na mistrovství Evropy.

Víte, že… každý curlingový kámen váží asi 20 kilogramů a vyrábí se z velmi vzácného žuly 
z ostrova Ailsa Craig ve Skotsku?
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Rychlobruslení
Na první pohled to vypadá jednoduše – bruslit co nejrychleji. Ale na oválu dlouhém 400 
metrů rozhodují i setiny sekundy! Česká republika má v tomto sportu opravdovou legendu.

Známá osobnost: Martina Sáblíková – několikanásobná olympĳská vítězka a mistryně světa, 
která drží i světové rekordy.

Víte, že… Martina Sáblíková trénuje často na silnici na kole, protože to pomáhá posílit nohy 
a vytrvalost?

Biatlon
Biatlon spojuje běh na lyžích a střelbu na terč. Závodníci musí nejen rychle běžet na lyžích, 
ale i přesně střílet, a to není vůbec jednoduché! Když minou terč, musí běžet trestné kolečko.

Známá osobnost: Gabriela Soukalová (Koukalová) – dvojnásobná medailistka z olympiády 
a mistryně světa. 

Víte, že… při střelbě v biatlonu se střílí do terče a je to jako trefit malou minci ze vzdálenosti 
50 metrů?!

Snowboarding
Snowboarding vznikl jako kombinace surfování a skateboardingu, jen místo moře nebo 
silnice je tu sníh a hory. Existuje spousta disciplín: triky na překážkách, jízda v obrovské 
sněhové „U“ rampě nebo obří slalom, kde se závodí o rychlost.

Známá osobnost: Ester Ledecká – nejznámější česká snowboardistka i lyžařka. Získala zlaté 
medaile na olympiádě jak ve snowboardingu, tak v alpském lyžování.

Víte, že… Ester Ledecká používá snowboard i lyže, které si často sama upravuje? Dokonce 
si je bere s sebou na soustředění!

Hokej
Ten zná asi každý. Ale i tady máme úspěchy, na které můžeme být hrdí.

Známá osobnost: Jaromír Jágr – legenda českého i světového hokeje, jeden z nejlepších 
hráčů v historii NHL.

Víte, že… Jágr pořád aktivně hraje za Kladno, i když mu je přes padesát let?

Česko sice nemá moře, ale na zimní sporty je jako dělané. Od 
obrovských sjezdovek až po ledové ovály – každý si tu může najít 
svůj sport. A kdo ví? Třeba právě z nás, školáků, jednou vyroste 

další olympĳský šampion!



ROZHOVOR

Škola jako domácí 
prostředí

O přestavbě školní jídelny, práci zástupkyně a mobilních 
telefonech ve škole jsme se bavili s paní Martinou Opovou.

TEXT: TEREZA HNOJSKÁ, 6.A

Proč máme teď jídelnu až na 
Koruně?

Snažili jsme se najít nějaký prostor v 
blízkosti školy a jiný jsme nenašli. 
Přišlo nám to jako nejlepší řešení.

Jaké jsou ohlasy?

Zatím jsem neslyšela o tom, že by 
někomu vadilo tam docházet. Co se 
týče jídla, někomu chutná, jinému 
zase ne. Stejně jako tomu bylo i v 
předchozí jídelně.

Jak bude nová budova vypadat?

Hlavní bude její design. Ten bude v 
barvách šedá, černá a žlutá. Budova 
bude moderní, a přitom velmi útulná. 
Děti se mohou těšit na takzvaná 
,, atria". To jsou odpočinkové zóny, 
které se budou využívat také k výuce. 
Kromě jídelny bude do budovy 
umístěno celkem šest tříd. 

  Paní zástupkyně, dnes se s vámi chci bavit hlavně o rekonstrukci školní jídelny. Proč 
se vlastně přestavuje?

Bylo to potřeba, budova byla už hodně stará. Jsme moc rádi za to, že na ni město 
uvolnilo finanční prostředky. 

Bylo těžké se rozhodnout, že se přestavba uskuteční?

Nebylo. Přemýšlo se o ní už více jak čtrnáct let. A navíc si to ta budova žádala.

Budou s novou budovou i nové kuchařky?

Ne, budeme mít ty stejné.
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Plánují se ve škole nějaké další stavební úpravy?

Momentálně žádné velké změny nebo jinou rekonstrukci neplánujeme. Ale pokud 
bychom v budoucnu získali finance, napadlo nás snížit stropy na hlavní budově a 
vytvořit tak relaxační místa pro žáky.

Myslím, že se všichni na novou jídelnu těšíme. A odpočinkové zóny bychom uvítali. 
Chci se vás ale ještě zeptat na něco jiného: Liší se, podle vás, současní žáci od těch 
starších? Pokud ano, v čem?

Děti jsou asi pořád stejné. Vaše generace je hodně ovlivněna technologiemi, v dobrém i 
špatném slova smyslu. Díky tomu jste trochu jiní, máté jiné možnosti. Starší generace 
musela vše hledat v knížkách a nebo se musela umět ptát. 

Jaký máte názor na to, že žáci používají mobilní telefony o přestávkách?

Myslím si, že by se děti měly bavit s kamarády místo toho, aby koukaly do telefonu. Na 
naší škole mají navíc možnost trávit přestávky zábavněji, a to hrou stolního fotbalu, 
ping pongem nebo se můžou proběhnout o velkých přestávkách v tělocvičně. 

Uvažujete o tom, že bychom telefony odevzdávali?

Teď se tohle téma hodně řeší. Na naší škole to ale prozatím zavádět nebudeme, někdy 
nám mobilní telefon ale naopak poslouží jako dobrý pomocník při výuce.

Je těžké být zástupkyní? 

Abych řekla pravdu, někdy je to opravdu těžké. Naštěstí mě ta práce ale baví a 
naplňuje mě, jinak bych to dělat nemohla. Jen si někdy přĳdu taková osamělá.

Čeho si vážíte na žácích naší školy?

  Oceňuji, že tu máme takové příjemné klima. Líbí se mi, že se tu téměř všichni známe, a 
tak se nám tu vytvořilo domácí prostředí.
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Vánoční luštění

1.

2.

3.

4.

5.

6.

8.

9.

PŘIPRAVILA: BERENIKA TŘEŠŇÁKOVÁ, 6.A

1) Jak se nazývá měsíc, ve kterém se narodil Ježíšek?
2)  Když vydržíš celý den nejíst maso, tak uvidíš zlaté ..... ? 
3) Co se peče na Vánoce? 
4) Jaká hvězda proletěla nad Betlémem, když se ježíšek narodil? 
5) Pod kterou rostlinou se pusinkujeme o Vánocích? 
6) Jak se jmenuje Shrekův upečený kamarád?
8) Na Štědrý den slaví svátek Adam a ...? 
9) Vánoční pečivo spletené z copů těsta. 

Tajenka: ____________________

Č
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KOPRETINA
1

1

1

1

2

22

3

3

33

4

444

5

55

5

55

6

6

7

7

8

8

9

9

9

91. _u_ _u_ _

6. j_ž_š_ _

5. V_ _ _c_

4. d_ _ _ y

3. B_ _ l_ m

2. _ _ h _d_ y 9



Vanilkové
rohlíčky

1. Všechny suroviny na vále vypracujeme v pevné těsto, které 
zabalíme do potravinářské fólie a ponecháme přes noc odležet 
v chladu.
2. Troubu včas předehřejeme na 180°C. Plech vyložíme pečícím 
papírem.
3.Z odleženého těsta vytvarujeme malé rohlíčky a ukládáme je na 
plech. 
4. Pečeme ve vyhřáté troubě na 180°C dozlatova. 
5. Ještě teplé rohlíčky obalujeme ve směsi moučkového cukru a 
vanilkového cukru.   

340g másla, 100g cukr moučka, 420g hladké mouky, 
160g mletých vlaššských ořechů, 1 špetka soli 

Na obalení: mouočkový cukr, vanilkový cukr

Ingredience:

Postup:

Recept:
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1. Nejprve připravíme bílou hmotu. Z másla, moučkového cukru a 
sušeného mléka vypracujeme vláčnou hmotu a tu rozdělíme na dvě 
stejně velké části.
2. První část hmoty zůstane bílá a do druhé části přidáme červené 
potravinářské barvivo a zapracujeme. Z této červené hmoty pak 
uděláme 10 kuliček, které dáme na 10 minut do mrazničky.
3.Bílou hmotu rozdělíme na 10 částí, rozválíme a obalíme okolo 
červené kuličky a znovu dáme na 10 minut do mrazničky.
4.Na zelenou hmotu smícháme 300 g mletých ořechů a 300 g 
práškového cukru, bílek a přidáme zelené potravinářské barvivo. 
Hmotu vypracujeme a rozdělíme na 10 stejných částí, rozválíme a 
oblepíme každou bílou kouli. Obalíme v jemném krystalovém cukru 
a znovu dáme do mrazničky na 10 minut.
5. Nakonec každou kuličku rozkrájíme na 8 částí (klínků) a 
rozpuštěnou horkou čokoládou pomocí párátka uděláme zrníčka.

Bílá hmota: 250g másla, 250g moučkový cukr, 200g sušené mléko

Zelená hmota: 300g mleté vlašské ořechy, 300g moučkový cukr, 
1 bílek

Dále: potravinářské barvivo zelené a červené, cukr krystal na 
obalení, čokoláda na zdobení

Melounky

Ingredience:

Postup:

Recept:
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Origami květina

1. Vezměte si papír. 
2. Přeložte ho z jednoho rohu k druhému.

3. Jednu stranu přehni nahoru.     
4. Přehni i druhou.

5. Pravou stranu přehni ještě na půl.  
6. Druhou stranu taky.

7. Zvedněte kraj a rozplácněte ho.    

8. Stejně i s druhou stranou.
9. Vršek toho rozplácnutého sehněte.       

10. Stejné jako 9.
11. Potom to přehněte.      
12. To stejné jako 11.

TIP: Na youtube zadejte Origami kytka a 
můžete to dělat podle toho.

TEXT: VERONIKA HAKLOVÁ, 5.B
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Stromeček z papíru

1. 1. Načrtněte si kruh, v něm ještě menší uprostřed a udělejte takovou 
pavučinu podle obrázku č.1. Kruh si vystřihněte dokola.

2. Podél čar to vystřihněte až po vnitřní kruh.

 3. Udělejte z toho hodně malých kuželů. 

 4. A to udělejte všude dokola a otočte to.

 5. Přesně v půlce to propíchněte jehlou. 

6 - 7. Prostrčte tamtudy provázek. 

8. Tohle dělejte stále dokola, jen to postupně zmenšujte a na vrch přilepte 
kužel. 

9. Pokud chcete, můžete si stromeček ozdobit.

TEXT: VERONIKA HAKLOVÁ, 5.B
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KULTURA

Vánoční nálada
TEXT: BERENIKA TŘEŠŇÁKOVÁ, 7.A

Abyste se o svátcích nenudili, přinášíme vám pár tipů, co si přečíst, 
poslechnout nebo zhlédnout. Věříme, že si vyberete.

KNIHY:

Vánoční tramvaj

Jak Grinch ukradl vánoce

Ježíšek

PÍSNĚ:

Last christmas

Zima

Tichá noc

Vánoce na míru

Půlnoční

FILMY:

Pelíšky

Vánoční expres

Anděl páně

Sám doma

Mrazík
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Omalovánky
TEXT: VERONIKA HAKLOVÁ, 5.B
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